

杨来法当选“出彩河南人”2021感动中原年度人物



2021 感动中原 年度人物 杨来法

本报讯(记者 贾臻 通讯员 王倩)昨晚,“出彩河南人”2021感动中原年度人物揭晓,修路架桥23年,以绿水青山筑起百姓“金山银山”的栾川县潭头镇拔云岭村党支部书记杨来法获此殊荣。

据悉,以前的拔云岭村,四面环山,伊河拦腰,全村最宽的路只有30厘米。为了让村民富起来,杨来法23年来以“蚂蚁啃骨头”的精神,带领全村400多名群众修路架桥,把“穷

舍见”建设成了示范村。如今,山路修得宽敞漂亮,云端里的“网红”民宿吸引来一波又一波的游客,那碗农家手擀面,成了不少河南人最馋的味道。

“出彩河南人”感动中原年度人物宣传推介活动是我省重点打造的典型宣传品牌,该活动自2005年开始,至今已连续举办17届。

此届共评出10组温暖人心的河南好人与3个模范集体。

以绿水青山筑起百姓金山银山

“做好老百姓的搬迁工作,确保高端民宿10月如期迎客。”昨日,栾川县潭头镇拔云岭村党支部书记杨来法一边催促村干部盯紧高端民宿建设,一边给项目倒排工期。

说起入选“出彩河南人”2021感动中原年度人物,杨来法有些激动:“参加颁奖典礼特别兴奋,其中有各行各业的先进人物,他们的事迹给了我很多启发。我这个农民能站在领奖台上很荣幸。这荣誉是肯定,更是鞭策,以后要更加努力。让村子更美、乡亲的日子更红火,才不辜负大伙儿的信任。”

杨来法还跟记者绘声绘色地描述着家乡美景:拔云岭村地处伏牛山腹地,青山层叠耸翠,伊河蜿蜒而过,风景秀丽宜人。在他看来,发展乡村旅游,这里有得天独厚的资源优势。

2012年,杨来法紧紧抓住栾川县大力发展乡村旅游的契机,带领村民大力推进美丽乡村建设,拔云岭村借此成功入选河南省第二批传统村落,为乡村民宿建设打下基础。

为增强乡村旅游竞争力,杨来法提出以打造高端民宿为抓手,建设“集体四合院”、打造“铁路小院”等。为调动村民发展旅游积极性,他带队外出考察,邀请行业专家进村开展旅游技能培训,打造特色餐饮品牌。近两年,游客接踵而至,村民收入倍增。

如何发挥乡村优势推动乡村振兴?杨来

法深知,民宿集群发展才是美农村、富农民的重要举措,也是实现乡村振兴的必由之路。如今,正在打造的高端民宿集群项目是对民宿的整体提升,该项目将于今年10月完工。未来,这里柏油路面宽阔、民宿风格统一、服务更有品质,美轮美奂的“拔云岭村乡村山居图景”会让更多城里人愿意“留下来”,让村里青年扎根。

村子变美了,经济有了新突破。近年来,杨来法牵头成立的栾川县同富种植专业合作社发展红火,去年销售额达到20万元,实现农产品多样化和合作社生产、加工、销售全产业链融合发展。

合作社带领村民步入发展“快车道”。杨来法告诉记者,今年,拔云岭村已初步完成村集体公司制改制,计划通过开发文创产品和“云礼”“云水”等农产品,不断推进拔云岭民宿项目、四合院微型商业体项目、中心区儿童乐园项目,并以开展线上线下主题活动、扩大品牌影响等为抓手,实现拔云岭村农文旅整合发展和品牌视觉体系构建。

“一辈子农村人,半辈子村干部,终生真党员。”杨来法这样形容自己。现在的拔云岭村在他的带领下,乡村产业蓬勃发展,村民正在致富艳阳天里阔步前行。

洛报融媒记者 贾臻 通讯员 王倩 文/图

洛阳地铁故事征集 选出35件优秀作品

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 通讯员 陈文 孙亚军)昨日,由洛阳市轨道交通集团和洛报集团组织的“感恩相遇,不负遇见”洛阳地铁故事征集活动圆满落幕。35件优秀作品正式出炉,获奖者每人获赠洛阳地铁首通纪念票(洛阳地铁30次卡)1张。

在地铁1号线开通一周年之际,洛阳地铁故事征集活动吸引了许多市民参与。活动组织方收集了一大批展示地铁站点和车辆优美景象、乘务人员和志愿者热心服务、市民畅享地铁美好生活的优秀作品。经过前期初选,共有50组作品进入网上投票环节。经过洛阳日报微信公众平台上连续5天的网络投票,35件优秀作品最终入选。

获奖者可凭本人身份证及报名手机号到洛阳地铁1号线解放路站车站控制室对面LED屏幕处(临近B出入口)领奖。领奖时间为4月15日至4月17日的8时至19时。咨询电话:0379-86001091。

按照计划,35件优秀作品将被剪辑成片,在洛阳地铁1号线、2号线的部分列车及站台站台上进行播放。



扫码查看获奖名单

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1095896

短讯

近日,洛报融媒记者从市图书馆获悉,该馆举办“小书房点亮大世界”晒晒我的家庭书房评选活动,自即日起至4月23日,面向全市0岁至12岁少年儿童家庭征集相关照片和小故事。市民可拍摄自家书房或者亲子阅读的照片,将5张JPG格式且不小于1M的照片,配上100字以内的照片说明,撰写至少一个300字以内的阅读小故事,展示家庭里独特且浓郁的阅读氛围,发送至邮箱:lystsgxchdb@126.com。(全景著 石依然 张炜)

近日,洛报融媒记者从涧西区了解到,为加快形成涵盖区级养老服务中心、街道综合养老服务中心、社区养老服务中心、居民小区养老服务站、家庭养老床位的“五级养老服务体系”,今年以来,该区继续在破解养老服务“最后一公里”难题上发力,力求为更多老年人“量身定制”养老问题解决方案,目前已建成760张家庭养老床位。(王若馨 陈志强 彭志霞)

我市近年当选“出彩河南人”感动中原年度人物的有:

- 2018年 黎明化工研究设计院原院长、总工程师,中国工程院院士李俊贤
- 2020年 涧西区人民检察院检察官杨丽霞
- 2021年 栾川县潭头镇拔云岭村党支部书记杨来法



扫码查看2021感动中原年度人物名单
短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1095924

10座城市主流媒体宣传抗疫英雄,唱响弘扬正能量时代强音 全国多地掀起“牡丹赠英雄”热潮

以花传爱,以扇传情。昨日,洛阳日报社联合阿里巴巴天天正能量及全国多家主流媒体同时启动大型沉浸式互动报道活动“春天的约定·洛阳牡丹赠英雄”,相关报道经多个城市主流媒体平台刊发后引发广泛关注。当日,一通通推荐抗疫英雄的电话打进各地媒体热线,一个个平凡的抗疫英雄事迹接连涌现,一件件饱含牡丹鲜花、手绘牡丹团扇和心意卡的“城市伴手礼”完成打包,从洛阳发往各地……

《洛阳牡丹赠英雄 十地联动表真情》《千枝洛阳牡丹 赠给江城英雄》《千

枝牡丹花 你想送给谁》《10000枝牡丹献给“疫”线的你》……昨日,洛阳、武汉、银川、绵阳、襄阳、开封、平顶山、信阳等10座城市的主流媒体平台刊发了大型沉浸式互动报道活动“春天的约定·洛阳牡丹赠英雄”启动与人物征集报道。其中,《汴梁晚报》在当日头条头条位置刊登消息,向全市读者征集抗疫英雄的感人故事;《平顶山日报》《襄阳晚报》《绵阳晚报》在当日头条版刊发了“洛阳牡丹赠英雄”相关报道;《长江日报》《绵阳日报》《武汉晚报》在当日重要版面刊发相关报道。

“这次活动让一些平时默默付出的抗疫英雄被关注、被看到,真的很有意义。”昨日,《汴梁晚报》记者王兰兰说,报道一经刊发,仅一上午时间,被推荐的抗疫英雄候选人就超过100名,还有不少志愿者主动报名参与后续活动,帮助把寄到当地的牡丹鲜花和手绘牡丹团扇顺利送到抗疫英雄家中。

此次活动不仅得到了全国多家媒体的大力支持,也受到广大网友的广泛关注。昨日,“春天的约定·洛阳牡丹赠英雄”活动启动后,由《洛阳晚报》主持的话题#洛阳牡丹赠英雄#登上同城热搜榜,截至发稿时,话题阅读量已超50万次。

在微信、微信公众号、抖音视频等平台上,众多网友以留言、转发的方式表达自己对活动的支持。其中,获得点赞最多的一条评论是这样写的:“强烈支持这个活动!防‘疫’最前线每天都有无数的英雄故事在发生、在等待被书写。这一次,10座城市的主流媒体通过抱团取暖的方式挖掘、宣传、奖励抗疫英雄,势必会唱响弘扬正能量的时代强音!”

洛报融媒记者 刘嘉仪 文/图

相关链接

6名医护人员收到鲜花和祝福

“哇!这些牡丹花太漂亮了!”昨日,宜阳县中医院脑病科主管护师王田田抱着一大束牡丹鲜花高兴地说。“春天的约定·洛阳牡丹赠英雄”大型沉浸式互动报道活动洛阳第一站,已将牡丹鲜花、牡丹手绘团扇送到宜阳县中医院6名医护人员手中。

作为2020年洛阳第二批支援湖北医疗队队员,宜阳县中医院6名医护人员在抵达武汉当天,为便于穿防护服,义不容辞地剃了光头。其中,4名“90后”护士正处于青春年华,有着一头呵护多年的乌黑秀发,剃头时虽感惋惜,却没有阻止她们支援抗疫的决心。

“谢谢你们的支持和鼓励!牡丹象征着高洁、优雅的精神品质。作为洛阳人,我对牡丹情有独钟。”已重新蓄起一头秀发的丁丹翼说,只要疫情防控需要,她依然会第一时间报名奔赴一线。

洛报融媒记者 全景著 实习生 石依然 通讯员 王向云 张璐琳 文/图

首批洛阳牡丹已发往4个城市

昨日下午,首批由4000枝洛阳牡丹及400把牡丹团扇组成的“城市伴手礼”,已由顺丰速运“绿色通道”同时启程发往武汉、银川、平顶山和开封4座城市,这也意味着,这4个城市的400名抗疫英雄将很快收到这份特殊礼物。

接下来,活动还将以“云采访”的形式,连线部分收到洛阳牡丹的抗疫英雄,倾听他们如今的生活,记录“疫情时代”下那些最让人感怀的欢笑与眼泪,同时也将代表洛阳向他们发出邀请——待疫情散去春光明媚之时,欢迎到洛阳玩!

若您对此活动感兴趣,可以通过参与新浪微博话题#洛阳牡丹赠英雄#等与全国10家媒体及阿里巴巴天天正能量进行互动,积极参与的粉丝有机会获得抗疫英雄同款“城市伴手礼”一份。

洛报融媒记者 王若馨 文/图

图说新闻



红叶小香椿 拓宽致富路

昨日,嵩县大章镇水沟村一派繁忙景象,村民忙着采摘、包装、销售香椿,丰收的喜悦溢于言表。

近年来,水沟村为拓宽群众增收路径,加快推进乡村振兴,摸索出香椿种植、深加工等农旅融合方式,深挖产品附加值,拉长香椿产业链条。目前,该镇香椿种植已带动周边2000余家农户致富增收,香椿树成为山区群众名副其实的“摇钱树”。

洛报融媒首席记者 李卫超 记者 邱明 通讯员 赵明辰 摄



多彩《尚品》获“百花杯”金奖

近日,记者从市文联获悉,洛阳三彩艺术博物馆馆长郭爱和设计制作的三彩《尚品》,荣获2021年“百花杯”金奖。“百花杯”金奖是中国工艺美术类的最高奖项。

《尚品》表现了多形态的牡丹,将画意与工艺结合,用写意艺术形态体现“花中之王”的风骨和精神。牡丹画面由三彩釉画手绘烧制而成,釉色明艳绚丽,虚实结合,立体感十足。目前,《尚品》应用在洛阳牡丹博物馆内一楼序厅背景墙上,市民可到馆内参观。

洛报融媒记者 余子愚 通讯员 李杨 摄



宜阳医护人员收到鲜花和团扇



择叶、切花



包装鲜切花



《汴梁晚报》头版报道活动